

## 新思路、新方式、新媒体 学习型、创新型、服务型

——统计与数学学院 2016 级学术硕士党支部先进事迹材料

### 导 语

着力发挥支部的思想政治引领作用,打造凝聚、高效、蓬勃向上的党员队伍,积极运用新思路、新方式、新媒体,全力建设学习型、创新型、服务型支部。

——统计与数学学院 2016 级学术硕士党支部

### 基本情况

中央财经大学统计与数学学院 2016 级学术硕士党支部拥有党员 12 人,占所在班级人员比例为 85.71%。2017 年以来,支部先后获支部共获包括基层先锋团组织、校双优班集体在内的集体荣誉 8 项、支部成员个人荣誉近 50 人次。

支部秉承“忠诚、团结、求实、创新”的校训,谨遵“担当责任,勇往直前”的中财精神,着力发挥支部的思想政治引领作用,打造了一个凝聚、高效、蓬勃向上的支部队伍,积极运用新思路、新方式、新媒体,全力建设学习型、创新型、服务型支部。

### 工作实绩

#### 一、思想引领、成果扎实

支部积极打造体系完备、机制长效的思想教育阵地。组织同学深入开展思想理论学习,认真学习贯彻党的十九大精神;结合专业知识深入认识、研究习近平新时代中国特色社会主义思想;深入基层组织支部活动,积极参与“红

色 1+1”、党建项目、“两学一做”系列活动；注重党员发展，班级党员率为 85.71%。

#### （一）积极打造体系完备、机制长效的思想教育阵地

支部积极打造体系完备、机制长效的思想教育阵地，逐步建立了以“三会一课”、支部固定主题党日活动、党员民主评议为核心基础，重要会议、讲话学习为日常，重要节日、纪念日为契机的规范化支部思想学习制度。将“两学一做”学习教育常态化、制度化，贴合时代的发展及理论不断进步。

#### （二）着力发挥支部的思想引领作用，积极参与党建活动

支部着力发挥思想政治引领作用，积极组织党员深入开展思想理论学习，认真学习贯彻党的十九大精神；结合专业知识深入认识、研究习近平新时代中国特色社会主义思想；深入乡村、街道等基层单位开展及经受中国特色社会主义、中国梦宣传教育和社会主义核心价值观教育，不断坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

支部积极响应上级党组织的号召与安排，依托党建项目、“红色 1+1”活动等契机，开展“两学一做”系列活动。走进北汽集团，支部党员与北汽集团的工作人员们交流了“大数据应用”的基础知识；走进山西省灵丘县史庄学校，支部成员了解当地民生、感受革命教育，也为山区孩子们带去不一样的思想纾解；支部成员也在活动中得到了锻炼及思想生活，进一步理解了贯彻群众路线、为人民服务、产学研结合的核心要义，坚定为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的决心。

#### （三）积极落实党员发展及教育工作，班级党员率 85.71%

支部高度重视入党积极分子的培养工作，加强积极分子思想入党，先后在大红楼、军事博物馆等地开展多次积极分子思想教育实践活动。支部按照标准和程序发展学生党员，2017 年至今，支部共发展积极分子 5 人，发展党员 4 人，其中 2 人已转正，2016 级学术硕士班党员率达到 85.71%。

## 二、队伍凝聚、工作高效

支部队伍政治坚定、建设完整、职能健全、分工明确。支部委员以身作则、团结协作，认真落实《中国共产党支部工作条例（试行）》，以高度的责任心、饱满的热情投入支部建设工作，服务于党员及群众，支部党员积极配合支部委员

工作，同时利用好微信、微博、学习强国 app 等线上教育手段，简化流程、深化成果。支部队伍高度凝聚，各项工作井然有序、组织运行高效。

（一）支委队伍完整、分工明确，队伍凝聚力强

支部队伍政治坚定、建设完整、职能健全、分工明确。支部设支部书记 1 人，支部委员 2 人（其中 1 人兼任纪律委员），支部党员共计 12 人。支部委员以身作则、团结协作，认真落实《中国共产党支部工作条例（试行）》，在实际工作中逐渐摸索出一套适合支部情况的工作方法。

支部党员中，有 6 人担任校研究生会学生干部工作，5 人担任院研究生会学生干部工作、8 人担任班级委员工作，能够有效衔接学校及班级的学生工作，助推班级工作高效运转。思想上的不断进步、工作上的高度衔接与配合，助推支部凝聚力不断增强。

（二）利用好线上手段和新媒体资源，工作高效

基于对支部工作深入的观察与思考，在支部党员、积极分子积极的配合下，支部同时利用好微信、微博、学习强国 app 等线上教育手段，简化流程、深化成果。

支部利用微信群、相关 app 等方式，把思想学习、交流的工作重心转移至线上，消除了支部党员因实习、假期等原因而导致的地域及时间上的限制；同时丰富了学习的资料，文章、书籍、直播、小视频、富有教育意义的影视剧，线上学习媒体资料的多元化被充分挖掘和利用；也便于培养支部成员每日学习、利用好碎片化时间的习惯。

线上交流真滴利于支部成员随时交流、支部信息的即使发布及接受反馈。也利于即时留存相关资料做好支部文件的存档工作，对于部分支部工作流程起到了较好的简化作用，利于各项工作井然有序地高效展开。

### 三、创新服务、成效显著

支部结合青年党员思想行为特点及技术进步，创新性得开展各项活动，既服务于党员实际需求，又贴合时代发展，组织了多次富有特色的支部活动，且支部建设成效显著。2017 年至今，支部共获包括基层先锋团组织、校双优班集体在内的集体荣誉 8 项、支部成员个人荣誉近 50 人次。

（一）创新活动形式、注重教育效果

支部结合青年党员思想行为特点及技术进步，创新性得开展各项活动，活动

设计上注重教育效果，形式和内容上贴合时代发展。

支部围绕着建设学习型、创新型、服务型支部的初衷，先后开展了健步走、读书分享、长跑、志愿服务、大数据知识讲座、“打卡”红色旅游景点、观看现象级爱国电影《战狼2》、红剧表演、学术交流会议、大数据技术学习小组、求职经验交流等活动。

同时，支部建立了活动反馈机制，不仅为支部成员们提供交流的平台，更积极听取他们对于活动流程、形式、内容上的建议，争取支部工作的效率、效果不断提高。

### （二）关注党员成长、服务党员需求、服务群众

支部关注支部党员的成长、关注群众需要，注重做有实质性意义的活动，服务党员、服务群众。

关注到支部党员实际科研的需要，支部建立了编程语言互助学习小组；关注到产学研融合，支部将大数据知识带入了北汽集团；关注到山区留守儿童的成长需要，支部党员为他们纾解心事、答疑解惑；关注到学习学妹的求职需要，支部党员为他们进行了求职经验分享。这些坚实的工作基础帮助支部党员树立服务意识，也服务了党员和群众的实际需求。

### （三）支部建设成效显著

依托坚实有力的组织文化和富有特色的支部活动，支部建设成效显著。2017年至今，支部共获包括基层先锋团组织、校双优班集体在内的集体荣誉8项、包括国家研究生奖学金在内各类个人（团队）奖学金近50余人次，核心期刊学术文章发表5人次，参与国家级、省部级、校级科研项目20人次。

## 经验分享

2016级学术硕士党支部立足于对支部建设工作的深入思考与不断改进，着重发力支部队伍建设，一方面积极发展新成员，注重积极分子思想入党，针对性的开展理论+实践的积极分子教育；另一方面关注党员的成长，既在思想上起到引领作用，也服务于党员的实际需求，帮助党员更好的进步，党员个体的发展与支部整体的发展相互促进。

在实际工作中，支部注重活动形式的创新和内容上的深化，无论是上级党组织的任务、支部规定动作、常规工作还是支部特色活动，支部都注重工作效率的提升、资源的充分利用及满足党员和群众的实际需求，利用新媒体、新技术、新方法创新性的开展支部工作，在打造学习型、创新型、服务型支部的道路上不断锐意开拓，发奋进取。